
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
 
Herzliche Gratulation 
 
Am 29. Dezember 2010 durften die Eheleute Hans-Joachim und Ingrid Ehring-
Lange, wohnhaft an der Hauptstrasse, auf 50 Ehejahre zurückblicken und somit die 
Goldene Hochzeit feiern. Der Gemeinderat gratuliert den Ehegatten Ehring herzlich 
zu diesem Ereignis und wünscht ihnen noch viele schöne gemeinsame Stunden.  
 
 
Baubewilligungen 
 
Der Gemeinderat erteilte Baubewilligungen an: 

• Markus Baumann und Olivia Schmidt Baumann, Sennhofstrasse, für den Umbau 
ihres Einfamilienhauses 

• Daniel Reichmuth, Panoramaweg, für die Sanierung der Gartenmauer 

• Einwohnergemeinde Remetschwil für ein Vordach beim Eingang zum Gemein-
desäli 

 
 
Gemeinde Check-up 
 
Die BDO AG, Aarau, hat im November 2010 im Auftrag des Gemeinderates in der 
Gemeindeverwaltung einen Gemeinde Check-up vorgenommen. Dem ausführlichen 
Prüfungsbericht kann entnommen werden, dass die Gemeindeverwaltung Re-
metschwil kompetent und ordnungsgemäss geführt wird. Es wurden keine wesentli-
chen Arbeitsrückstände festgestellt. Der Gemeinderat bedankt sich bei „seinen“ Mit-
arbeiterinnen und Mitarbeitern bestens für ihren Einsatz.  
 
 
Jungbürger-Projekt 
 
Politikverdrossenheit, wenig Wissen über die Abstimmungsvorlagen und tiefe Wahl-
beteiligung sind Probleme, mit welchen die Schweiz seit einiger Zeit zu kämpfen 
hat. Der studentische Verein Vimentis, St. Gallen, hat daher ein Projekt lanciert, 
welches den Jungbürgern und Jungbürgerinnen den Einstieg in die Politwelt erleich-
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tern könnte. Da gerade Jugendliche es oft schwer haben, einen einfachen Einstieg 
in die Politik zu finden, möchte die Vimentis hier Abhilfe schaffen. Für einen be-
scheidenen Betrag pro Person und Jahr versendet die Vimentis aufgrund der von 
der Gemeinde zur Verfügung gestellten Adressliste eine Informationsbroschüre di-
rekt an den Jungbürger bzw. die Jungbürgerin. Die Jugendlichen erhalten somit vor 
jeder Abstimmung einen einfachen, informativen und neutralen Flyer, mithilfe des-
sen sie sich ihre eigene Meinung bilden und anschliessend an der Urne kundtun 
können. Der Gemeinderat erachtet das Jungbürger-Projekt von Vimentis als eine 
gute Idee und übernimmt die Kosten für den Informationsdienst jeweils für das erste 
Jahr. Ab dem zweiten Jahr können die Jungbürger und Jungbürgerinnen entschei-
den, ob sie den Informationsdienst von Vimentis gegen Bezahlung eines Unkosten-
beitrages weiter wünschen. 
 
 
Beförderung bei der Feuerwehr 
 
Auf Antrag der Feuerwehrkommission hat der Gemeinderat Herrn Roger Friedrich 
per 31. Dezember 2010 zum Korporal der Feuerwehr befördert.  
 
 
Beitritt zum Verein „Pro Dorflade Remetschwil“ 
 
Am 22. Dezember 2010 wurde der Verein „Pro Dorflade Remetschwil“ gegründet. 
Der Verein bezweckt den Erhalt des Dorfladens für Lebensmittel und Artikel des 
täglichen Bedarfs. Er setzt sich für die Beschaffung finanzieller Mittel zu Gunsten 
des Dorfladens ein und stellt diesem insbesondere Darlehen zur Verfügung. Zur 
Verfolgung des Vereinszweckes verfügt der Verein über Jahresbeiträge der Mitglie-
der (Maximal Fr. 20.00). Im Weiteren werden vom Verein Anteilsscheine mit einem 
Nennwert von Fr. 500.00 herausgegeben. Der Gemeinderat findet dieses Vorgehen 
und den Vereinszweck unterstützungswürdig und hat entschieden, dem Verein „Pro 
Dorflade Remetschwil“ beizutreten sowie vier Anteilscheine zu zeichnen. 
 
 
 
 
 
Remetschwil, 05. Januar 2011  
 
 
 
 
 
       Der Gemeinderat 
 


